

Подготовка к ОГЭ по географии

Определите по краткому описанию

1. Определите район России по его краткому описанию. (2017)

Эта область расположена в зонах южной тайги и смешанных лесов. По территории протекает самая протяженная река Европейской части России. На этой реке находится административный центр области – один из городов «Золотого кольца» России с численностью населения около 600 тысяч человек. Ведущие отрасли промышленности: машиностроение и химическая (производство синтетического каучука и смол, шин, лаков и красок). Развита нефтеперерабатывающая, топливная, легкая (льняная и хлопчатобумажная) и пищевая промышленность. Основная отрасль сельского хозяйства – животноводство (молочно-мясное скотоводство, свиноводство и птицеводство). Выращивают рожь, картофель, овощи, кормовые культуры и лен-долгунец.

Ответ: _____ область.

2. Определите регион России по его краткому описанию. (2017)

Эта область расположена в северной части страны. Ее территория имеет выход к морям и к государственной границе. Разведаны месторождения черных и цветных металлов. На долю области приходится весь выпуск апатитового концентрата в России, 2/3 производства консервов из печени трески, значительная часть – железорудного концентрата. В области функционирует атомная электростанция. Средняя плотность населения составляет около 5 человек на 1 км².

Ответ: _____ область.

3. Определите страну по ее краткому описанию. (2017)

Эта страна находится в двух частях света. Омывается водами двух морей. Более 90% ее территории занимают пустынные ландшафты. Ведется добыча нефти и природного газа. В оазисах выращивают рис и хлопчатник. Столица – один из крупнейших по численности населения городов материка, на котором эта страна находится. Арабы – большинство жителей страны (90% населения).

Ответ: _____

4. Определите страну по ее краткому описанию. (2017)

Эта страна расположена в двух частях света. Большая часть территории страны расположена на полуострове, название которого непосредственно связано с одной из этих частей света. Ее берега омывают воды нескольких морей. Значительную часть территории занимает нагорье. Самый большой по численности населения город страны расположен на берегах пролива, а столица страны расположена в ее центральной части.

Ответ: _____

5. Определите страну по ее краткому описанию (2017)

Эта страна занимает большую часть полуострова, на котором располагается. Почти вся ее территория - пустыня. Разведаны крупные месторождения нефти (1/4 часть мировых запасов), поэтому главная отрасль ее экономики – добыча и переработка нефти. На территории страны нет ни одного постоянного водотока, практически все местные реки существуют лишь в период дождей. Имеются источники (около трех сотен относительно крупных выходов подземных вод), вокруг которых формируются оазисы. С использованием капельного орошения в стране выращивают зерновые культуры.

Ответ: _____

6. Определите регион России по его краткому описанию. (2017)

Этот край граничит с двумя странами – самой большой по численности населения страной мира и еще одной. Один из участков государственной границы проходит по акватории крупного озера. Для климата этого края характерны тайфуны, наносящие ущерб транспортной инфраструктуре и сельскому хозяйству.

Ответ: _____ край.

7. *Определите регион России по его краткому описанию. (2017)*

Этот автономный округ расположен в Сибири. Он относится к районам Крайнего Севера, половина его расположена за Полярным кругом. Единственное омывающее побережье округа море относится к самому маленькому по площади океану. Регион занимает одно из ведущих мест в России по запасам природного газа и нефти.

Ответ: _____ АО.

8. *Определите регион России по его краткому описанию. (2017)*

Эта область имеет выход к государственной границе с Казахстаном. Большая часть территории имеет равнинный рельеф, восточную часть области занимают южные отроги Уральских гор. Главными отраслями промышленности являются машиностроение и металлургия (в области работает один из крупнейших металлургических комбинатов страны, ведется выплавка меди и никеля), нефтяная и газовая промышленность.

Ответ: _____.

9. *Определите страну по ее краткому описанию. (2017)*

Эта страна входит в число крупнейших по площади территорий и численности населения стран мира. Большая часть ее территории находится на полуострове в южной части материка, на котором она расположена. В рельефе преобладают равнины, в северной части расположены высокие горы. Климат – субэкваториальный.

Ответ: _____.

10. *Определите страну по ее краткому описанию. (2017)*

Страна полностью находится в Северном полушарии и имеет выход к Средиземному морю. На ее территории расположена крайняя северная точка материка, на котором находится эта страна. Природа страны крайне разнообразна: здесь можно увидеть пустынные пейзажи, оливковые и апельсиновые рощи, вечнозеленые леса.

Ответ: _____.

11. *Определите страну по ее краткому описанию. (2017)*

Эта страна из крупных по площади стран мира, полностью находится в Северном полушарии. Большая часть ее территории расположена в субэкваториальном климатическом поясе. Благодаря обилию тепла практически на всей территории страны, за исключением высокогорий, возможно круглогодичное земледелие. Она входит в первую тройку стран по численности населения.

Ответ: _____.

12. *Определите страну по ее краткому описанию. (2017)*

Эта страна – крупнейший в мире архипелаг, омывается водами двух океанов. На ее территории наблюдаются повышенная сейсмичность и интенсивный вулканизм. В недрах страны имеются значительные запасы полезных ископаемых: нефти, природного газа, каменного угля, медных железных, алюминиевых руд. Обилие атмосферных осадков (более 2000 мм в год) и высокие значения температуры воздуха в течение всего года обусловили здесь наличие влажных вечнозеленых лесов.

Ответ: _____.

13. *Определите регион России по его краткому описанию. (2017)*

Особенностью географического положения этой области является наличие границы с Казахстаном. Большая часть ее территории расположена на равнине, но в западной части рельеф горный. Областной центр – город-миллионер. Главными отраслями промышленности являются черная и цветная металлургия, машиностроение и химическая промышленность, в области работают два крупных металлургических комбината полного цикла и тракторный завод.

Ответ: _____ область.

14. Определите регион России по его краткому описанию. (2017)

Одной из особенностей ЭГП этой республики является выход к государственной границе РФ. В рельефе выделяют низменность, плато и высокогорные хребты (с максимальной высотой 4466 м). В республике разрабатываются месторождения нефти и природного газа. Равнинная часть республики расположена в зоне полупустыни. Население республики характеризуется стабильным превышением числа родившихся над числом умерших и преобладанием сельского населения в общей численности населения. Столица республики является морским портом.

Ответ: Республика _____.

15. Определите страну по ее краткому описанию. (2017)

Эта страна в прошлом была крупной колониальной державой. Основная территория расположена в Западном полушарии, на одном из полуостровов. На территории страны находится крайняя западная точка материка, на котором она расположена. Эта страна имеет сухопутную границу лишь с одним государством. В этой стране хорошо развит международный туризм.

Ответ: _____.

16. Определите страну по ее краткому описанию. (2017)

Эта страна – одна из крупнейших по площади территории и численности населения в мире. Особенностью ее географического положения является наличие государственной границы с Россией и наличие выхода к морям Тихого океана. По природным условиям страну можно разделить на две части. В западной части расположены высочайшее нагорье земного шара со средними высотами 4500 м, высокогорные хребты и высокие равнины с пустынями, климат этой части страны резко континентальный. Особенности природы восточной части страны являются равнинный рельеф, муссонный климат, бурные летние паводки на реках. Многочисленное население размещено крайне неравномерно, средняя плотность населения превышает 100 человек на км², а наибольшая плотность населения характерна для восточной части страны.

Ответ: _____.

17. Определите регион России по его краткому описанию. (2017)

Эта область расположена в Европейской части страны и граничит с зарубежными странами. Большая часть ее территории расположена за полярным кругом. На ее территории разведаны месторождения железных руд и руд цветных металлов, действует крупная АЭС.

Ответ: _____ область.

18. Определите регион России по его краткому описанию. (2017)

Этот край не имеет выхода к морю и государственной границе, но наличие речных портов позволяет осуществлять перевозку грузов в порты Балтийского, Белого, Черного, Азовского и Каспийского морей. Административный центр края – центр городской агломерации с численностью населения свыше одного миллиона человек, многоотраслевой промышленный, научный и культурный центр.

Ответ: _____ край.

19. Определите регион России по его краткому описанию. (2017)

Особенностью ЭГП этой области является наличие выхода к государственной границе РФ с тремя Европейскими странами. Более трети территории области занимают леса, другой особенностью природы является обилие озер. Полезными ископаемыми область небогата: разведаны залежи торфа и строительных материалов. Основные отрасли промышленности: машиностроение, деревообрабатывающая, легкая и пищевая. В сельском хозяйстве преобладает молочное животноводство; растениеводство специализируется на производстве кормовых культур.

Ответ: _____ область.

21. Определите регион России по его краткому описанию. (2017)

Республика расположена в Азиатской части страны. На юге ее граница совпадает с государственной границей РФ. Республика богата полезными ископаемыми: здесь разведаны крупные залежи свинцово-цинковых, молибденовых, вольфрамовых и урановых руд, а также месторождения угля. На территории республики находится 60 % береговой линии самого глубокого пресноводного озера в мире.

Ответ: Республика _____.

22. Определите страну по ее краткому описанию. (2016)

Особенностями географического положения этой страны является соседство лишь с двумя странами (одна из которых – Россия) и отсутствие выхода к морям. Для страны характерен резко континентальный климат умеренного пояса, с максимальными амплитудами суточных и годовых температур воздуха. В некоторых районах распространена многолетняя мерзлота. Основной ландшафт – сухие степи; примерно четверть территории страны занята пустыней. Средняя плотность населения составляет примерно 2 человека на км².

Ответ: _____.

23. Определите страну по ее краткому описанию. (2016)

Страна – одна из крупных по площади территории стран мира, имеет выход к трем океанам. На ее территории находится одна из крайних точек материка, на котором она расположена. На ее территории находится одна из крайних точек материка, на котором она расположена. По суше граничит только с одной страной. На юге вдоль границы с этой страной сосредоточена большая часть ее населения. Страна богата разнообразными полезными ископаемыми, а также лесными, земельными и водными ресурсами.

Ответ: _____.

24. Определите страну по ее краткому описанию. (2016)

Эта азиатская страна по размерам территории относится к крупным странам мира. На севере страны, в горах, распространены хвойные, смешанные и лиственные леса, на юге страны преобладают полупустынные и пустынные ландшафты. Для ее территории характерен резко континентальный климат умеренного пояса. Страна имеет сухопутную границу лишь с двумя государствами.

Ответ: _____.

25. Определите страну по ее краткому описанию. (2010)

Это одна из крупных по площади территории, но одна из слабозаселенных стран мира. Средняя плотность населения составляет не более трех человек на 1 км². Большая часть населения сосредоточена на востоке и юго-востоке страны. Столица – не самый крупный город. Одной из характерных черт природы является широкое распространение пустынь. Страна богата многими видами природных ресурсов, ограничены лишь водные и лесные ресурсы.

Ответ: _____.

26. Определите регион России по его краткому описанию. (2010)

Этот автономный округ находится в азиатской части страны. Он омывается водами одного из морей Северного Ледовитого океана. На территории округа находится устье одной из наиболее протяженных рек России. Большую часть территории округа занимает тундра. Основное природное богатство – природный газ.

Ответ: _____ АО

27. Определите страну по описанию. (2010)

Это – одна из крупных по площади территории стран мира, имеет выход к трем океанам. На ее территории находится одна из крайних точек материка, на котором она расположена. По суше она граничит лишь с одной единственной страной. На юге вдоль границы с этой страной сосредоточена большая часть ее населения. Страна богата разнообразными полезными ископаемыми, а также лесными, земельными, водными ресурсами.

Ответ: _____.

28. Определите регион России по его краткому описанию. (2010)

Эта область находится на юге европейской части России, имеет выход к морю, на западе граничит с одной из зарубежных стран. В рельефе преобладают равнины; на западе территории имеются месторождения каменного угля. Благоприятный климат, плодородные черноземные почвы способствуют развитию мощного агропромышленного комплекса. В области сооружена атомная электростанция. Административный центр – город-миллионер, через него проходят важные автомобильная и железнодорожная магистрали, связывающие Центр России с южными регионами России и зарубежными странами.

Ответ: _____ область.

29. Определите регион России по его краткому описанию. (2010)

Этот край имеет приморское положение. Его административный центр находится на равном расстоянии от Северного полюса и экватора. Основные формы рельефа – горы (высотой более 3000 м) и низменность. Живописные горные ландшафты, морское побережье, лечебные грязи и минеральные источники привлекают в край большое количество туристов и отдыхающих.

Ответ: _____ край.

30. Определите страну по ее краткому описанию. (2016)

Это одна из самых густонаселенных стран Европы. Страна расположена на землях в устьях рек Рейна, Мааса и Шельды. Из почв, нанесенных этими реками, образовались дельта и обширная плоская низменность. Половина территории лежит ниже уровня моря, и только на юге местность повышается до 30 метров и более. Береговая линия сформирована наносными дюнами. За ними идут некогда отвоєванные у моря земли, называемые польдерами и защищенные дюнами и дамбами от морских вод.

Ответ: _____

31. Определите страну по ее краткому описанию. (2016)

Территория этой европейской страны тянется узкой полосой (самая широкая часть – менее 420 м) вдоль побережья полуострова. Рельеф чрезвычайно горист. Большую часть территории занимает огромное нагорье, состоящее из гнейса, гранита и других образований архейского и палеозойского периодов. В восточной части территория изрезана большими долинами, а в западной и северной – глубоко вдающимися в сушу морскими заливами или фьордами. Среди полезных ископаемых, которыми богата страна, следует отметить морские залежи нефти и природного газа.

Ответ: _____

32. Определите страну по ее краткому описанию. (2016)

Эта европейская страна имеет заморские территории в Северной и Южной Америке, Индийском океане, в Антарктиде. Ее западные и северные районы – равнины и низкогорья; в центре и на востоке – средневысотные горы. На юго-западе и на юго-востоке – довольно высокие горные районы. Климат морской, умеренный, на востоке переходный к континентальному, на побережье Средиземного моря субтропический средиземноморский. В настоящее время рост численности населения идет в основном за счет иммигрантов из мусульманских стран, чем и вызваны частые политические волнения в стране. Большой известностью на мировом рынке пользуются одежда, обувь, ювелирные изделия, парфюмерия и косметика, коньяки и сыры, произведенные в этой стране.

Ответ: _____.

33. Определите страну по ее краткому описанию. (2016)

Это государство занимает большую часть полуострова, на котором расположено. По форме правления – монархия (королевство). Столица этого государства расположена на побережье. В прошлом – крупнейшая и морская держава. В настоящее время ей принадлежит самый большой в Европе рыболовный флот.

Ответ: _____.

34. Определите страну по ее краткому описанию. (2016)

Государство расположено на юго-западе Азии, в Восточном Средиземноморье. Как независимое государство было основано 14 мая 1948 года на части подмандатной территории Палестины. За свою недолгую историю государство участвовало в шести войнах с соседними государствами. В настоящее время входит в десятку самых богатых стран мира по размерам душевого дохода. Занимает первое место в мире по эксплуатации в домах солнечных бойлеров.

Ответ: _____.

35. Определите страну по ее краткому описанию. (2016)

Страна омывается Средиземным морем. Значительные ее площади заняты пустыней. Название страны совпадает с названием ее столицы. Столица же – крупнейший по численности населения город страны. Сельское хозяйство в стране – основная отрасль экономики. Главные его направления: возделывание зерновых культур, овощеводство, плодоводство (тропических культур), скотоводство. Многочисленные достопримечательности, среди которых несколько известных археологических комплексов, постоянно привлекают внимание туристов. На первом месте по праву находится знаменитый Карфаген.

Ответ: _____.

36. Определите страну по ее краткому описанию. (2016)

Эта африканская страна омывается водами двух океанов. Столица – на самый крупный город в стране. Богата разнообразными полезными ископаемыми: алмазами, золотом, платиной, ураном, железными рудами. Сельское хозяйство достигло высокого уровня развития. Отраслями специализации являются горнодобывающая промышленность, черная металлургия, машиностроение, химическая промышленность.

Ответ: _____.

37. Определите страну по ее краткому описанию. (2016)

Эта страна – одна из крупнейших в мире по площади территории и по численности населения. Значительную, но наименее освоенную часть ее территории занимает низменность. Особенностью страны является высокий уровень урбанизации. Население размещено крайне неравномерно: 9/10 населения сосредоточено в приокеанской полосе. Страна богата разнообразными природными ресурсами: по запасам железных, марганцевых руд, бокситов занимает одно из первых мест в мире; огромны ее водные, лесные ресурсы.

Ответ: _____.

38. Определите страну по ее краткому описанию. (2016)

Эта высокоразвитая страна – одна из крупнейших по территории стран мира. Она омывается водами нескольких океанов. Население, отличающееся низкой плотностью (одна из самых низких в мире), размещено в основном на востоке и юго-востоке страны. Страна занимает ведущее место в мире по запасам многих видов минеральных ресурсов: здесь залегают 1/3 мировых запасов бокситов, много железных руд и руд цветных металлов, угля, алмазов, золота; на шельфе океана найдены запасы нефти и газа. В структуре экспорта преобладают минеральное сырье и сельскохозяйственная продукция.

Ответ: _____.

39. Определите страну по ее краткому описанию. (2016)

По территории этой небольшой по площади и численности населения страны проходит транспортный путь (канал), связывающий два океана. Экономика страны базируется на эксплуатации этого канала, а также на банковском и страховом деле, регистрации судов под флагом страны и туризме. Столица имеет одноименное с государством название, которое с одного из индейских языков можно перевести как «место, где много рыбы».

Ответ: _____.